

ДЕДУШКИН ВИТАЛИЙ СЕРГЕЕВИЧ

24.07.1936 – 7.01.2010

7 января 2010 г. в возрасте 73 лет после тяжелой и продолжительной болезни скончался доктор медицинских наук профессор член-корреспондент Петровской академии наук и искусств, полковник медицинской службы Виталий Сергеевич Дедушкин.

Он родился 24 июля 1936 г. в Москве. В 1960 г. окончил Военно-медицинскую академию и 4 года проходил службу в войсках. С 1964 г. работал на кафедре военной травматологии и ортопедии Военно-медицинской академии старшим ординатором, преподавателем, старшим преподавателем. С 1989 по 1995 гг. был начальником кафедры – главным травматологом МО РФ, председателем научно-практической секции травматологов и ортопедов Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

В 1969 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Первичное восстановление поврежденных сухожилий сгибателей пальцев кисти в «немой зоне», а в 1985 г. – докторскую диссертацию «Огнестрельные ранения конечностей современными высокоскоростными снарядами (клинико-экспериментальное исследование)». В 1987 г. Виталий Сергеевич стал профессором.

После увольнения из армии работал главным научным сотрудником Российского научно-исследовательского института травматологии и ортопедии им. Р.Р. Вредена, а с 1996 г. – профессором кафедры госпитальной хирургии медицинского факультета Санкт-Петербургского государственного университета. Основные направления научной деятельности В.С. Дедушкина: исследования в области боевых повреждений опорно-двигательной системы и совершенствование методик реконструктивно-восстановительной хирургии костей и суставов, а также хирургия кисти.



В.С. Дедушкин – автор более 300 научных работ, в том числе 4 монографий. Под его руководством выполнено 3 докторских и 10 кандидатских диссертаций.

Он принимал активное участие в лечении раненых в Афганистане (1980–1985), пострадавших при землетрясении в Армении (1988) и катастрофе в Уфе (1989), уделял много внимания работе со слушателями и врачами академии. Награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени и многими медалями.

Виталий Сергеевич был хорошим семьянином, верным товарищем, добрым и отзывчивым человеком. Светлая память о В.С. Дедушкине навсегда сохранится в сердцах знавших его и работавших с ним.

Коллектив кафедры военной травматологии и ортопедии Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова

Администрация и сотрудники Российского научно-исследовательского института травматологии и ортопедии им. Р.Р. Вредена выражают соболезнования семье и близким Виталия Сергеевича Дедушкина.